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ECPAT:n ja NSPCC:n 
verkkoturvallisuuskysel
y
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Johdanto ja menetelmät



Konteksti ja tavoitteet
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Johtavina lastenoikeusjärjestöinä ECPAT International ja NSPCC
ovat sitoutuneet suojelemaan lapsia. Heidän yhteinen työnsä keskittyy 
kahteen päätavoitteeseen: lasten suojelemiseen hyväksikäytöltä ja 
laiminlyönniltä sekä lapsiin kohdistuvan seksuaalisen riiston ja 
ihmiskaupan estämiseen. 

Näiden tavoitteiden saavuttamiseksi ECPAT International ja NSPCC ovat 
tehneet yhteistyötä varmistaakseen, että aikuisten näkemykset 
Yhdistyneessä kuningaskunnassa ja EU:ssa tulevat kuulluiksi ja pysyvät 
esillä verkkoturvallisuutta koskevissa sääntelykeskusteluissa. 

Tämän hankkeen tavoitteena oli kerätä luotettavaa ja edustavaa 
kvantitatiivista tietoa aikuisilta eri puolilta Yhdistynyttä kuningaskuntaa 
ja EU:ta heidän mielipiteistään ja näkemyksistään yksityisyyden suojan ja 
lasten suojelun välisestä tasapainosta seksuaalisen hyväksikäytön ja 
riiston estämiseksi internetissä. 



Savantan verkossa toteuttamaan kyselyyn osallistui 25 151 yli 18-vuotiasta henkilöä 16 Euroopan maassa 
30.8.–28.9.2023.

• Kyselyn pituus oli noin 10 minuuttia.

• Kenttätyön aikana käytettiin kiintiöitä, jotta voitiin varmistaa, että otos on kansallisesti edustava kussakin maassa iän, 
sukupuolen ja alueen mukaan.

• Tiedot siistittiin ja painotettiin sitten kussakin maassa näiden demografisten tekijöiden mukaan.

Menetelmät

Yhdistyny
t 

kuningas
kunta

Itävalta Bulgaria Tšekki Viro Suomi Ranska Saksa Kreikka Unkari Italia Alankomaat Puola Portugali Espanja Ruotsi

2 061 1 000 1 001 1 003 1 004 1 001 2 015 2 011 1 006 2 000 2 028 1 007 2 007 2 003 2 000 2 002

Yhteensä: 25 151



1. Aikuiset ympäri Yhdistynyttä kuningaskuntaa ja EU:ta ovat yhtä mieltä siitä, että lapset ovat 
yhä suuremmassa vaarassa joutua seksuaalisen hyväksikäytön ja riiston uhreiksi 
verkossa ja että perinteiset välineet, kuten vanhempien suorittama valvonta, eivät enää riitä 
pitämään lapsia turvassa verkossa.

1. Vähintään kahdeksan kymmenestä kyselyyn osallistuneissa maissa on sitä mieltä, että 
verkkopalvelujen tarjoajilla pitäisi olla aktiivisempi rooli lapsiin kohdistuvan 
seksuaalisen hyväksikäytön ja riiston ehkäisemisessä ja havaitsemisessa ja niihin 
reagoimisessa, ja on samaa mieltä siitä, että verkkopalvelujen tarjoajien pitäisi tehdä enemmän 
tällaisten tapausten ehkäisemiseksi.

1. Suuri enemmistö tukee automaattisten välineiden käyttöä ja kehittämistä lapsiin 
kohdistuvan seksuaalisen hyväksikäytön ja riiston havaitsemiseksi eri alustoilla, mukaan lukien 
päästä päähän salatuissa ympäristöissä.

1. Lait ja määräykset, jotka suojaavat lapsia verkossa tapahtuvalta seksuaaliselta hyväksikäytöltä ja 
riistolta, ovat tärkeitä aikuisille kaikissa kyselyyn osallistuneissa maissa. Vähintään kolme viidestä 
kannattaa määräyksiä, jotka vaativat verkkopalvelujen tarjoajia havaitsemaan ja 
poistamaan lapsiin kohdistuvaa seksuaalista hyväksikäyttöä sisältävän materiaalin 
ja/tai groomingin, joka tapahtuu suoraviestintäalustoilla, verkkopalvelualustoilla, julkisissa 
verkkotiloissa ja päästä päähän salatussa viestinnässä, sekä tekemään ilmoituksen niistä. 

1. Tämä näkyy äänestysmieltymyksissä – yli puolet EU:n ja Yhdistyneen kuningaskunnan aikuisista 
äänestäisi todennäköisemmin edustajaa, joka tukee lakiehdotusta, jonka tavoitteena on 
lasten suojeleminen lapsiin kohdistuvalta seksuaaliselta hyväksikäytöltä ja riistolta 
verkossa.

1. Lisäksi suurin osa aikuisista tunnistaa ja ymmärtää yksityisyyden ja verkkoturvallisuuden 
tasapainottamisen merkityksen – vähintään kaksi kolmasosaa on valmis tinkimään jonkin 
verran yksityisyydestään verkossa, jos se auttaa suojelemaan lapsia mahdolliselta seksuaaliselta 
hyväksikäytöltä ja riistolta verkossa.
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Keskeiset havainnot 
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Tutkimustulokset 



Yhdistynyt kuningaskunta ja EU

7 Yhdistynyt kuningaskunta ja EU. Perusjoukko: (n=25 151)

95 % vastaajista pitää tärkeänä, että 
verkkopalvelujen tarjoajien toimintaa 
säännellään lailla lapsiin kohdistuvan 
seksuaalisen hyväksikäytön ja riiston 
ehkäisemiseksi ja torjumiseksi 
verkossa.

91 % vastaajista on sitä mieltä, että 
verkkopalvelujen tarjoajia olisi 
vaadittava suunnittelemaan ja 
mukauttamaan palvelujaan lapsiin 
kohdistuvan seksuaalisen 
hyväksikäytön ja riiston 
ehkäisemiseksi verkossa.

72 % vastaajista on valmis 
tinkimään jonkin verran 
yksityisyydestään verkossa, jos 
se auttaa suojelemaan lapsia 
mahdolliselta seksuaaliselta 
hyväksikäytöltä ja riistolta 
verkossa.

Niiden vastaajien prosenttiosuus (%), jotka 
kannattavatmääräyksiä, jotka vaativat 
verkkopalvelujen tarjoajia havaitsemaan ja poistamaan 
lapsiin kohdistuvaa seksuaalista hyväksikäyttöä 
sisältävän materiaalin ja/tai groomingin kullakin 
alustatyypillä sekä tekemään ilmoituksen niistä.

Julkiset verkkotilat 77 %

Suoraviestintäalustat 76 %

Verkkopalvelualustat 73 %

Päästä päähän salattu 
viestintä

73 %

59%

Missä määrin kansanedustajan / kansallisen parlamentin jäsenen 
tai Euroopan parlamentin jäsenen tekemä päätös tukea 

määräystä, jonka tavoitteena on lasten suojeleminen 
seksuaaliselta hyväksikäytöltä ja riistolta verkossa, vaikuttaisi 

todennäköisyyteen, et

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

Missä määrin tuet tai vastustat sitä, että verkkopalvelujen 
tarjoajat käyttävät automatisoituja työkaluja lapsiin 
kohdistuvaa seksuaalista hyväksikäyttöä sisältävän 
materiaalin ja/tai groomingin havaitsemiseen, niiden 

poistamiseen ja/tai niiden ilmoittami

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

Verkkopalvelujen tarjoajia pidetään 
yhtenä kolmesta tärkeimmästä 
toimijasta, joiden pitäisi tehdä 
enemmän lapsiin kohdistuvan 
seksuaalisen hyväksikäytön ja riiston 
havaitsemiseksi ja ehkäisemiseksi 
verkossa.



EU

8 EU (mukaan lukien Alankomaat, Bulgaria, Espanja, Italia, Itävalta, Kreikka, Portugali, Puola, Ranska, Ruotsi, Saksa, Suomi, Tšekki, Unkari, Viro). Perusjoukko: (n=23 
090)

95 % vastaajista pitää tärkeänä, 
että verkkopalvelujen tarjoajien 
toimintaa säännellään lailla lapsiin 
kohdistuvan seksuaalisen 
hyväksikäytön ja riiston 
ehkäisemiseksi ja torjumiseksi 
verkossa.

71 % vastaajista on 
valmis tinkimään jonkin 
verran yksityisyydestään 
verkossa, jos se auttaa 
suojelemaan lapsia 
mahdolliselta 
seksuaaliselta 
hyväksikäytöltä ja riistolta 
verkossa.

Niiden vastaajien prosenttiosuus (%), jotka 
kannattavatmääräyksiä, jotka vaativat 
verkkopalvelujen tarjoajia havaitsemaan ja 
poistamaan lapsiin kohdistuvaa seksuaalista 
hyväksikäyttöä sisältävän materiaalin ja/tai 
groomingin kullakin alustatyypillä sekä 
tekemään ilmoituksen niistä.

Julkiset verkkotilat 76 %
Suoraviestintäalustat 76 %

Verkkopalvelualustat 73 %

Päästä päähän salattu 
viestintä

73 %

59%

Missä määrin kansallisen parlamentin jäsenen tai Euroopan 
parlamentin jäsenen tekemä päätös tukea määräystä, jonka 

tavoitteena on lasten suojeleminen seksuaaliselta hyväksikäytöltä 
ja riistolta verkossa, vaikuttaisi todennäköisyyteen, että äänestät 

kyseis

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

Missä määrin tuet tai vastustat sitä, että verkkopalvelujen 
tarjoajat käyttävät automatisoituja työkaluja lapsiin 
kohdistuvaa seksuaalista hyväksikäyttöä sisältävän 
materiaalin ja/tai groomingin havaitsemiseen, niiden 

poistamiseen ja/tai niiden ilmoittami

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

91 % vastaajista on sitä mieltä, että 
verkkopalvelujen tarjoajia olisi 
vaadittava suunnittelemaan ja 
mukauttamaan palvelujaan lapsiin 
kohdistuvan seksuaalisen 
hyväksikäytön ja riiston 
ehkäisemiseksi verkossa.

Verkkopalvelujen tarjoajia pidetään 
yhtenä kolmesta tärkeimmästä 
toimijasta, joiden pitäisi tehdä 
enemmän lapsiin kohdistuvan 
seksuaalisen hyväksikäytön ja riiston 
havaitsemiseksi ja ehkäisemiseksi 
verkossa.



Suomi

9 Suomi. Perusjoukko: (n=1 001)

95 % vastaajista pitää tärkeänä, 
että verkkopalvelujen tarjoajien 
toimintaa säännellään lailla lapsiin 
kohdistuvan seksuaalisen 
hyväksikäytön ja riiston 
ehkäisemiseksi ja torjumiseksi 
verkossa.

76 % vastaajista on 
valmis tinkimään jonkin 
verran yksityisyydestään 
verkossa, jos se auttaa 
suojelemaan lapsia 
mahdolliselta 
seksuaaliselta 
hyväksikäytöltä ja 
riistolta verkossa.

Niiden vastaajien prosenttiosuus (%), jotka 
kannattavatmääräyksiä, jotka vaativat 
verkkopalvelujen tarjoajia havaitsemaan ja poistamaan 
lapsiin kohdistuvaa seksuaalista hyväksikäyttöä 
sisältävän materiaalin ja/tai groomingin kullakin 
alustatyypillä sekä tekemään ilmoituksen niistä.

Julkiset verkkotilat 76 %

Suoraviestintäalustat 74 %

Verkkopalvelualustat 72 %

Päästä päähän salattu 
viestintä

70 %

58%

Missä määrin kansallisen parlamentin jäsenen tai Euroopan 
parlamentin jäsenen tekemä päätös tukea määräystä, jonka 

tavoitteena on lasten suojeleminen seksuaaliselta hyväksikäytöltä 
ja riistolta verkossa, vaikuttaisi todennäköisyyteen, että äänestät 

kyseis

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

78%

80%

on a voluntary basis

by law

Missä määrin tuet tai vastustat sitä, että verkkopalvelujen 
tarjoajat käyttävät automatisoituja työkaluja lapsiin 
kohdistuvaa seksuaalista hyväksikäyttöä sisältävän 
materiaalin ja/tai groomingin havaitsemiseen, niiden 

poistamiseen ja/tai niiden ilmoittami

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

90 % vastaajista on sitä mieltä, että 
verkkopalvelujen tarjoajia olisi 
vaadittava suunnittelemaan ja 
mukauttamaan palvelujaan lapsiin 
kohdistuvan seksuaalisen 
hyväksikäytön ja riiston 
ehkäisemiseksi verkossa.

Verkkopalvelujen tarjoajia pidetään 
yhtenä kolmesta tärkeimmästä 
toimijasta, joiden pitäisi tehdä 
enemmän lapsiin kohdistuvan 
seksuaalisen hyväksikäytön ja riiston 
havaitsemiseksi ja ehkäisemiseksi 
verkossa.



Kiitos
Shannon Delaney
Konsultti
shannon.delaney@savanta.com

Dan Holden
Apulaisjohtaja
dan.holden@savanta.com

Savanta
60 Great Portland Street
Lontoo
W1W 7RT
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